Конспект совместной деятельности с детьми средней группы

Тема: «Теремок  - на новый лад»

Цель: активизация речевой деятельности детей.

Задачи

Образовательные:

1. Закреплять умение образовывать существительные с различными уменьшительно – ласкательными суффиксами, использовать в речи слова – обобщения, подбирать слова с противоположными по значению.

 Развивающие:

1. Развивать интерес и эмоционально - положительное отношение к сказкам.

2. Развивать интерес к театрально – игровой деятельности, создавая условия для его проведения.

Воспитательная:

1. Воспитывать любовь, добро, бережное отношение к окружающему миру через сказку.

Интеграция образовательных областей: «Коммуникация», «Чтение художественной литературы», «Музыка», «Социализация».

Предварительная работа: чтение сказки «Теремок», рассматривание иллюстраций с изображением различных видов сказочных домов.

Материал: маски  к сказке «Теремок» - мышка, лягушка, заяц, волк, лиса, медведь; мягкие модули.

Время проведения: 20 минут.

Количество детей: 12 детей.

Ход совместной деятельности:
Дети играют в группе. Выкладываю маски на стол и сажусь рядом. Рассматриваю.
- Интересно, для чего эти маски? Что можно с ними делать? (поиграть). А как можно с ними поиграть? (показать сказку). В какую сказку можно поиграть? (называют, какие знают сказки)

 - Куда посели м всех наших зверят?

- А что нужно сначала сделать? (можно построить теремок и затем поиграть)

- Давайте будем строить теремок.

(Строительство «Теремка» из мягких модулей)

- Какой теремок будем строить? (большой)

- Ну, что готов наш теремок, будем запускать жильцов? (Да)

- А кто же будет жить в теремке? (мышка, лягушка, заяц, волк, лиса, медведь, и т.д. всего 12 масок)

(Наряжаются, выбирают себе маски)
- Раз, два, три, четыре, пять

В сказку будем мы играть

Вокруг три раза повернись, 

И в героя сказки превратись.

- Стоит в поле теремок.

1. Бежали мимо мышки – норушки

Увидели теремок, остановились и спрашивают:

- Терем, теремок! Кто в тереме живет?

Никто не отзывается.

Вошли мышата в теремок, и стали в нем жить.

2. Прискакали к теремку Лягушки – квакушки

Увидели в теремке мышат и проквакали:
- Ква, ква, пустите нас в теремок

- Пустим, говорят мышата, если задание выполните.

- назовите одним словом названия

Дидактическая игра «назови одним словом» 

бабочка, жук, комар, муха, стрекоза, пчела – насекомые

береза, дуб, ель, клен, сосна – деревья

скворец, снегирь, сова, сорока, кукушка, ласточка – птицы

брусника, земляника, малина, смородина – ягода

ромашка, колокольчик, роза, ландыш, василек – цветы

лиса, волк, медведь, заяц, белка, ежик – животные.

3. – Бегут мимо зайчики – побегайчики, остановились,

и тоже просятся в теремок жить.

- Пустите нас в теремок. 

- Пустим если, задание выполните.

Словесная игра «Скажи наоборот»
- Я называю, а вы продолжайте

1. днем светит солнце, а ночью…. (луна)

2. вечером темно, а утром…. (светло)

3. тропинка узкая, а дорога…. (широкая)

4. мячик бывает большим и …. (маленьким)

5. ленточка может быть длинной и …(короткой)

6. диван мягкий,  а стул…. (твердый)

7. дома бывают высокие и …(низкие)

4.  – Прибежали волчата, и спрашивают:

- Пустите нас в теремок?

- Пустим, если задание выполните

 «Маленький - большой»

У ежика маленькие лапки, а у медведя – большие - … лапищи
У ежика маленькие носик, а у медведя – большие - … носищи
У ежика маленькие глазки, а у медведя – большие - … глазищи
5. Идут лисички, остановились, постучались и спрашивают:

- Пустите нас в теремок?

- Пустим, если желание выполните (Дети сами придумывают задание, прочитать стих, или спеть песню)

6.  Тут идут медведи, постучались в теремок и спрашивают.

- Пустите нас в теремок?

- Пустим, если желание исполните.

Назовите всех зверят и ребят ласково.

- Молодцы, все задания правильно выполнили, и все зверята попали в теремок жить. Весело живут, чай пьют, пряники жуют, и песенки поют.
